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 الظ واهر الكهربائي ة

 

 ة.ة الإنطلاقي  الوضعي  : 01ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .الد ارة الكهربائي ة: 02ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .الكهربائيالن واقل والن موذج الد وارني لت يار : 03ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .اشتعال مصباح الت وهج :04ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .تركيب الد ارة الكهربائي ة على الت سلسل والت فرع: 05ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .الر بط المختلط: 06ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .دارة الذ هاب والإياب :07ة مي  عل  ة الت  الحص  
  .وضعي ة تعل م الإدماج :08ة مي  عل  ة الت  الحص  
 .الد ارة المستقصرة وأثار الإستقصار :09ة مي  عل  ة الت  الحص  

 .م الإدماجوضعية تعل   :10ة عل مي  الحص ة الت  
 .عزل الأسلاك والمنصهرة :11ة عل مي  الحص ة الت  
 .القاطع الكهربائي :12ة عل مي  الحص ة الت  
 عل مات.ة إدماج الت  وضعي  : 13ة عل مي  الحص ة الت  
 .حل الوضعي ة الإنطلاقي ة: 14ة عل مي  الحص ة الت  
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .الوضعي ة الإنطلاقي ة: 01الحص ة الت عل مي ة 

 الوضعي ة الإنطلاقي ة:
لت فقد الكهربائي ال ذي أحضره من ذهب أحمد رفقت والده 

أجل إنجاز عد ة تركيبات الكهربائي ة بالمنزل الجديد منها: غرفة 
الن وم ورواق ذو مدخلين والمطبخ وغرفة الاستقبال والس لم 

والحمام وعند إكمال الكهربائي عمله قام أحمد بوضع سلك 
 من الن حاس في مأخذ كهربائي فانفتح القاطع الكهربائي.

 ة بالد ارات الكهربائي ة مع تسميتها الخاص   ارسم .1
 .غرفة الن وم ذو مصباح واحد 
 .غرفة الاستقبال ذو مصباحين 
   واق من مكانين مختلفان.تحكم في مصباح الر 

مخاطر  3قام أحمد بإستقصار الد ارة الكهربائي ة أذكر  .2
 لاستقصار.

ماهي الأجهزة والعناصر الكهربائي ة ال تي تستعمل لحماية  .3
 الأجهزة من الإستقصار؟

ماهي الاحتياطات الواجب اتخاذها عند إنجاز الت ركيبات  .4
 الكهربائي ة وقواعد الأمن الكهربائي؟
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
  .الد ارة الكهربائي ة: 01الوحدة الت عل مي ة 
                                                        .ةارة الكهربائي  الد  : 02الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 ة.ارة الكهربائي  ابعة ابتدائي الد  نة الر  درست في الس  

   ارة الكهربائية؟ماهي الد 
 الد ارة الكهربائي ة ل:شاط الأو  الن  
 ننجز دارة كهربائي ة كما في الص ورة المقابلة. 

 الملاحظة:
  مغلقةعندما تكون القاطعة  يتوهجالمصباح. 

 :الاستنتاج
   الكهربائي يار الت   افيه يمرمغلقة عن حلقة  عبارةهي  ةارة الكهربائي  الد

وأسلاك  بطاريةوتتكون من  الأقلكهربائي على   مولدوتحتوي على 
 كهربائي.  محركو  مصباحو  قاطعةو  وصيلالت  
    مغلقة تهاكون قاطعتتي ال   ارةالد   هي ة المغلقةارة الكهربائي  الد. 
   فتوحةم تهاكون قاطعتتي ال   ارةالد   هي ة المفتوحةارة الكهربائي  الد.  

 الر موز النظامي ة اني:شاط الث  الن  
  ظامي ة لعناصر الد ارة الكهربائي ة.المقابلة الر موز الن  تمث ل الص ورة  

  مصباح: شتعالارة كهربائية لاد  ال

 
 الملاحظة:

   يمث له. نظامي كهربائي رمز  عنصرلكل 
 :الاستنتاج

  لت سهيل رسمها ةنظامي  برموز  ةالكهربائي  ارات الد  تمث ل. 

 

 الت عل مي ة الجزئي ة:الوضعي ة 
   يار الكهربائي تتكون من مولد كهربائي على الأقل.ة هي حلقة مغلقة يمر فيها الت  ارة الكهربائي  الد 

 :طبيقت  ال
   شغيل محرك كهربائي بالر موز الن ظامي ةلت  ة أرسم دارة كهربائي. 

 حل الت طبيق:
 الد ارة الكهربائي ة
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
  .الد ارة الكهربائي ة: 01الوحدة الت عل مي ة 
 .يار الكهربائيوراني لت  موذج الد  واقل والعوازل والن  الن  : 03الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 يار الكهربائي وأخرى لا تسمح بمروره.اد تسمح بمرور الت  ة مو  شاهدت في حياتك اليومي  

   اد؟ماذا تسمى هذه المو 
 الن واقل والعوازل ل:شاط الأو  الن  
  ة:الي  اد الت  وصيل المو  نصل بين طرفي أسلاك الت   ثم  ننجز دارة كهربائي ة 

 قي، الغرافيت.من الحديد، الماء المالح، الماء الن  البلاستيك، قطعة 
 الملاحظة:

  لا المصباح أم ا العازل  يتوهجالن اقل بين طرفي أسلاك  توصيلفي حالة
 .يتوهج
 :الاستنتاج

   يار الكهربائي. بمرور الت   تسمحتي ال  اد المو  هي  واقلالن 
  الكهربائي.يار بمرور الت   لا تسمحتي ال  اد المو  هي العوازل 

 

 

 يار الكهربائيوارني لت  موذج الد  الن   اني:شاط الث  الن  
 يار وارني لت  موذج الد  الن   لفهم حركة الد قائق الكهربائي ة ننجز

 كما في الش كل المقابل.الكهربائي  
 الملاحظة:

  من  المغلقةة الكهربائي  ارة الد  الكهربائي في  يارالت  ينتقل
 للمولد.الب الس   إلى القطبالموجب القطب 

 :الاستنتاج
 من الكهربائية  الدقائق تدفع مضخة هو المولد الكهربائي

ة ارة الكهربائي  في الد   البالس  نحو القطب  الموجبالقطب 
 مغلقة.

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 .والعوازلواقل اد بالن  تسمى هذه المو  

 :طبيقت  ال
   عليها.يار الت   اتجاهحدد  ثم  كهربائي بالر موز الن ظامي ة المحرك الشغيل لت  ة أرسم دارة كهربائي 

 حل الت طبيق:
 الد ارة الكهربائي ة
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:

 .الظ واهر الكهربائي ة الت عل مي:المقطع 
  .اشتعال مصباح الت وهج: 02الوحدة الت عل مي ة 
 .اشتعال مصباح الت وهج: 04الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 ضعيف جدا. هتوهجأن   فلاحظ    (1.5V)ة دلالتهااري  بط  مع ( V 3.8د بتركيب مصباح يحمل دلالة )قام محم  

  لذلك.؟ اقترح حلا ه الض عيفهو سبب توهجما 
 قطبا المولد ل:شاط الأو  الن  
 كل المقابل.كما في الش  ة  كهربائي  دارة   ننجز 

 الملاحظة:
  ة.اري  البط   ابقطأ قلبعند  معاكسةفي جهة  يدورالمحرك 

 الاستنتاج:
 القطبوهو  )+(ا يحمل الإشارة أحدهم   مختلفين قطبانة اري  للبط  

  الب.الس   القطبوهو  (–)إشارة الأخر و  الموجب

 مربطي المصباح اني:شاط الث  الن  
 كل المقابل.كما في الش  ة  كهربائي  دارة   ننجز 

 ة.اري  قطبا البط   قلبعند  ةعادي  بصفة  المصباح يتوهج الملاحظة:
 .ةعادي  بصفة يشتعل ة اري  قطبا البط   قلبعند  متماثلين مربطينللمصباح  الاستنتاج:

 
 اشتعال مصباح الت وهج الث:شاط الث  الن  
 اري  البط  مع مصابيح في الر نغي   ثم   ننجز دارة كهربائي ة(6ةV)    كل المقابل.كما في الش 

 مصباح:لوهج لجدول الت  
 الإضاءة دلالات المصباح ةاري  دلالات البط  

 
 
6 V 
 

3.8 V قوي ة 
6 V عادي ة 

12 V ضعيفة 
220 V لا يتوهج 

 الاستنتاج:
  دلالة المصباح. تساوية اري  البط   دلالةإذا كانت عاديا يتوهج المصباح  

 حل الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
   ة أقل من دلالة المصباح.اري  دلالة البط   عيف للمصباح لأن  سبب توهج الض 
  ة أخرى تحمل نفس دلالة المصباح.اري  ة ببط  اري  البط  استبدال هو الحل المقترح 

 (.9V( ومصباح دلالته )4.5Vتين تحملان نفس الد لالة )عند محم د بط اري   طبيق:ت  ال
 كيف تكون إضاءة المصباح عند تركيبها مع بط ارية واحدة؟ .1
 اقترح حل حت ى تكون الإضاءة عادي ة. .2

 حل الت طبيق:
 .عادي ةتكون إضاءة المصباح  .1
 .02مع القطب الس الب للبط اري ة  01ة تركيب البط اريتين على الت سلسل حيث نصل القطب الموجب للبط اري  الحل المقترح هو  .2
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ةالميدان الت عل مي: 
 .الظ واهر الكهربائي ةالمقطع الت عل مي: 

 .الكهربائي ة اتالد ار تركيب : 03الت عل مي ة الوحدة 
  .فرعسلسل والت  ة على الت  كهربائي  الارة د  التركيب : 05الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 الإضاءة ضعيفة.ة شد   لاحظ أن   انتهى ا( ولم  6Vمع بط اري ة ) الت سلسل ى( عل3.8Vمتماثلين دلالتهما ) مصباحينقام تلميذ بتركيب 

 ذي جعل إضاءة المصباحين ضعيفة؟بب ال  الس   وما ه 
 فرعسلسل والت  على الت   الت ركيب ل:شاط الأو  الن  
 أحد  ننزع كل المقابل ثم  في الش   كهربائيين كما  تركيبين ننجز

 المصباحين.
 الملاحظة:

   لا  أحد المصباحين نزعوعند  ةعادي  تكون الإضاءة  :01ركيب الت
 الأخر. ينطفئ

   أحد  نزعوعند  ضعيفةتكون الإضاءة  :02ركيب الت
  الأخر.ينطفئ  المصباحين

 الت فسير:
  الأخر ينطفئ لا المصباحينأحد  نزعوعند متساوي ة والبط اري ة  المصابيحلأن  دلالات  01في الت ركيب  عاديةتكون الإضاءة 

 فيه. يمرلأن  تيار 
  ينطفئ  أحد المصباحين نزعوعند  البط اريةأكبر من دلالة  المصابيحلأن  دلالات  02في الت ركيب  ضعيفةتكون الإضاءة

 فيه. لا يمريار ت  اللأن   الأخر
 :الاستنتاج

  الأخر. ينطفئأحد المصابيح  نزعوعند  ضعيفةتكون الإضاءة  سلسلالت  على  ركيبالت  في 
  الأخر. ينطفئأحد المصابيح لا  نزع وعند ةعادي  تكون الإضاءة  فرعالت  على  ركيبالت  في 

       بط المختلطالر  : 60الحص ة الت عل مي ة 
 بط المختلطالر   اني:شاط الث  لن  ا
 بيحأحد المصا ننزع كل المقابل ثم  في الش   كهربائي كما  تركيب ننجز. 

   الملاحظة:
  1مصباحينL2وL  أم ا المحرك  الت سلسلمرك بين علىM 3والمصباحL الت فرعمرك بين على. 
 1 عند نزع أحد المصباحينL2وL  أم ا عند نرع المحرك الد ارةتفتح M  أو المصباحL3 المتبقي ةتشتعل العناصر. 

 :الاستنتاج
   معا.فرع الت  و  سلسلالت  ة على الكهربائي   ارةالد  عناصر  ربطهو  بط المختلطالر 

 الأعمدة الكهربائي ةضم  الن شاط الث الث:
  نضم عمودين كهربائيين على الت سلسل والتفرع كما في

 .الشكل المقابل
 الملاحظة:

  ثابتةتساوي دلالة  الت فرعالمربوطين على  العموديندلالة 
 .دلالتهما مجموعتساوي الت سلسل أم ا على 
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 الاستنتاج:
  الت سلسلفي التركيب على  مجموعهماوتساوي  الت فرعفي الت ركيب على  ثابتةتكون دلالة العمودين. 

 حل الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 ة.لأن  دلالات المصابيح أكبر من دلالة البط اري   الإضاءة ضعيفة 

 طبيق:ت  ال
 كل المقابل.في الش   كهربائي كما  تركيب ننجز 
 حدد اتجاه الت يار على الد ارة الكهربائي ة. .1
 ؟2Lما يحدث في الد ارة عند نزع المصباح  .2

  حل الت طبيق:
 اتجاه الت يار: .1

 
 تفتح الد ارة وتتوقف كل  العناصر عن العمل. .2
 

 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .الذ هاب والإيابارة د: 04الوحدة الت عل مي ة 
 .الذ هاب والإيابارة د: 07الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 في منزل محم د مصباح يتحكم فيه من مكانين مختلفين.

 ؟ما هو اسم هذه الد ارة الكهربائي ة 
 الت حكم في مصباح بواسطة قاطعتين بسيطتين :لالأو  شاط الن  
 نغلق ونفتح إحدى كل المقابل ثم كما في الش    ننجز دارتين كهربائيتين

 .في كل  دارة القاطعتين أو كليهما
 الملاحظة:

  :01ركيب الت  
  المصباح. يتوهج أو كليهما القاطعتيناحدى غلق عند 
  الث اني المصباحإطفاء لا يمكن  مغلقةالقاطعتين  احدىإذا كانت. 
 :02ركيب الت  
  المصباح. يتوهجمعا القاطعتين  غلقعند 

 

  الأخر المصباحإشعال لا يمكن  مفتوحةالقاطعتين  احدىإذا كانت. 
 :الاستنتاج

  مختلفين. مكانينفي تشغيل مصباح من  يتحكملا  فرعالت   أو سلسلالت  على  قاطعتينتركيب 
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 دارة الذ هاب والإياب اني:شاط الث  الن  
 نغلق ونفتح إحدى كل المقابل ثم كما في الش    ننجز دارة كهربائية

 .في كل  مرة القاطعتين أو كليهما
 جدول الحقيقة:
 المصباح 02وضع القاطعة  01وضع القاطعة 

0A 0B يتوهج 
1A 0B توهجلا ي 
0A 1B  يتوهجلا 
1A 1B يتوهج  

 

 الملاحظة:
 ة.الوضعي   نفس في قاطعتينالمصباح عند تكون  يتوهج 
 ة.في الوضعي   مختلفتينالمصباح عند تكون قاطعتين  ينطفئ 

 :الاستنتاج
  مرابط. ثلاثوإياب على  ذهابتحتوي قاطعة 

 
  الكهربائية  ارةالد   و تسمى هذه إيابو  ذهاب من نوع قاطعتين لباستعمامختلفين  مكانينفي مصباح من  حكمالت  يمكن

 . وإياب ذهاب
 حل الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:

 .دارة ذهاب وإياب 
 طبيق:ت  ال
   سلسل.أرسم دارة ذهاب وإياب تحتوي على مصباحين على الت 

 حل الت طبيق:
 الد ارة الكهربائي ة:
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 .والت كنولوجياالعلوم الفيزيائي ة الماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .وضعي ة تعل م الإدماج: 08الحص ة الت عل مي ة 

 :الإدماجي ةالوضعي ة 
   واق تنطفئ المصابيح تلف أحد مصابيح الر  ي ماه عندلاحظ مدير مستشفى أن

واق ط كهربائي لر  مخط   منه الخلل فطلب الأخرى فأحضر كهربائي لإصلاح
 كل المقابل.الش   والمتمث ل فيالمستشفى 

 ة؟رات الكهربائي  وع من الد  كيف نسمي هذا الن   .1
 انطفاء المصابيح الأخرى؟ ال ذي أدى إلى في رأيك ما هو سبب .2
 الأخرى؟المصابيح  نطفئى لا تك ربط المصابيح حت  كيف يمكن   .3
 .كهربائي للحل  طدعم إجابتك برسم مخط   .4
 سلسل؟فرع والت  ركيب على الت  ما هو الفرق بين الت   .5

 

 حل الوضعي ة الإدماجي ة:
 الإجابة الأولى:

 ذهاب وإياب.ة من نوع كهربائي  الارة د  ال 
 انية:الإجابة الث  

   سلسل.ها مركبة على الت  انطفأت المصابيح لأن 
 الثة:الإجابة الث  

  فرع.المصابيح على الت  يجب ربط 
 ابعة:الإجابة الر  

 المخط ط الكهربائي 

 
 الإجابة الخامسة:

   فرع:سلسل والت  ركيب على الت  الفرق بين الت 
 الت فرع الت سلسل

 عند نزع مصباح تنطفئ كل مصابيح .1
 يار الكهربائي.يمر فيه نفس الت   .2
 ة.نجدوه في تركيبات الأجهزة الإلكتروني   .3
 .تكون الإضاءة ضعيفة .4

 عند نزع مصباح ينطفئ مصباح المنزوع .1
 يار الكهربائي في فروع.يتفرع الت   .2
 ة.نجدوه في تركيبات المنزلي   .3
 .ةتكون الإضاءة عادي   .4
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .المستقصرةالد ارة : 05الوحدة الت عل مي ة 
 ة.ارة الكهربائي  ارة المستقصرة وأثار استقصار الد  الد  : 09الحص ة الت عل مي ة 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 ة ثم  وضع سلك ناقل بين طرفيه فانطفئ المصباح.اري  قام محم د بتركيب مصباح مع بط  

  ما سبب ال ذي أدى إلى إطفاء المصباح؟برأيك  
 فرعالت  و  سلسلمصابيح على الت  الاستقصار  الن شاط الأو ل:

   ين ثم  نضع سلك ناقل بين طرفي أحد ننجز تركيبين كهربائي
 المصابيح أو كليهما كما في الش كل المقابل.

 الملاحظة:
 :01الت ركيب 
  1المصباح  استقصارعندL  2لا يتوهج أم ا المصباحL يتوهج. 
 2المصباح  استقصار عندL  1لا يتوهج أم ا المصباحL يتوهج. 
  1المصباح  استقصارعندL 2وl  معالا يتوهجان.  

  :02الت ركيب 
  1المصباح  استقصارعندL 2أوL يتوهجانلا . 

 الت فسير:
  فيه. يمر المصباح المستقصر لأن  الت يار لا يتوهج لا 01 الت ركيبفي 
  الد ارة.  فتحإلى  يؤديأحد المصابيح  استقصارالمصابيح لأن   تتوهج لا 02 الت ركيبفي 

 الاستنتاج:
 كهربائي.  عنصربين طرفي ناقل سلك  وضعهو  الإستقصار 
  تيارومرور  المول ديؤدي إلى استقصار  الت فرع الد ارة أم ا فتحإلى  يؤديعناصر لا أحد  استقصار الت سلسلعلى  الت ركيبفي  

 العمل.عن  عناصروتوقف بقية  إتلافهشديد مم ا يؤدي إلى 
 ارةأثار الإستقصار الد   الن شاط الث اني:

   ة ثم  نضع صوف الحديد كما في الش كل المقابلننجز دارة كهربائي. 
 الملاحظة:

  قصيرة. ةزمني   فترة بعد الحديد صوفاحتراق 
 الت فسير:
 فيه. كبيركهربائي  تيار  بسبب مرور  قصيرةة زمني   فترة بعد الحديدصوف  احتراق  

 الاستنتاج:
 المخاطر الت الي ةيسبب المار في الد ارة مم ا  الكهربائيالت يار  شد ةيادة في ز  الإلى  يؤديالد ارة كهربائي ة  عناصرأحد  استقصار: 
 .احتراقهاالت وصيل و  أسلاك سخونة .1
 الكهربائي ة.في الد ارة  حريقنشوب  .2
  والمحركات. مصابيحالكهربائي ة كالعناصر  إتلاف .3

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
   يار فيه بسبب استقصار.سبب ال ذي أدى إلى انطفاء المصباح هو عدم مرور الت 
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نضع سلك ناقل بين طرفي  ننجز دارة كهربائي ة ثم   الت طبيق:
 في الش كل المقابل كماL1 مصباح 

 ؟ 3Lو2Lماذا يحدث للمصباحين  .1
  .في الد ارة الكهربائي ة يار الكهربائياتجاه مرور الت   حدد .2

 حل الت طبيق:
 الت يار يمر فيه. يتوهج لأن  3Lلأن  الت يار لا يمر فيه أم ا المصباح 2Lلا يتوهج المصباح  .1

 الد ارة الكهربائي ة: .2
 

 
 

 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
  وضعي ة تعل م الإدماج.: 10الحص ة الت عل مي ة 

 الوضعي ة الإدماجي ة:
ن من مصباحين في الأمام عبة سيارة تتكو  ة لل  قام على ويوسف بإنجاز دارة كهربائي  

 كل المقابل ومصباحين في الخلف ومحرك كهربائي وقاطعة وأسلاك التوصيل كما في الش  
 .توقف ثم  قصيرة ية عند غلق القاطعة اشتغل المحرك الكهربائي لمدة زمن  

 ة؟ارة الكهربائي  ماهي العناصر المستقصرة في الد   .1
 ؟4Lو 3Lوالمصباحين 2Lو1L كيف ركب المصباحين .2
 لماذا توقف المحرك الكهربائي عن العمل؟ .3
 يار قبل توقف المحرك.حدد اتجاه الت   .4
  ة؟ارة الكهربائي  أذكر مخاطر استقصار الد   .5

 حل الوضعي ة الإدماجي ة:
 . 4Lو 3Lو 2Lو1Lالمصابيح العناصر المستقصرة هي  الإجابة الأولى:

 فرع.الت  على   4Lو3Lالمصباحين أم ا سلسل الت  على   2Lو1Lركب المصباحين  انية:الإجابة الث  
 يار الكهربائي.أتلف بسبب ارتفاع شدة الت   هلأن  توقف المحرك الكهربائي عن العمل  الثة:الإجابة الث  
 ة في حالة الإستقصارارة الكهربائي  الد   ابعة:الإجابة الر  

 
 مخاطر الإستقصار سة:ماخالإجابة ال

 وصيل.احتراق الأسلاك الت   .1
 ة.اري  انفجار البط   .2
 نشوب الحريق في الد ارة الكهربائي ة. .3
  ة كمصابيح ومحركات.إتلاف العناصر الكهربائي   .4

 

 



16 
 

 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .المستقصرةالد ارة  تجنب: 06الوحدة الت عل مي ة 
 القاطع الكهربائي. والمنصهرة +عزل الأسلاك : 12+11الحص ة الت عل مي ة 

 الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
 قام أحمد بإستقصار أحد مصباحين مركبين على الت سلسل فأتلف المصباح الأخر. 

 من الت لف؟ كيف نحمي المصباح 
 عزل الأسلاك الن شاط الأو ل:

 كما في الش كل المقابل.  ننجز دارة كهربائي ة 
 الملاحظة:

 المصباح.انطفاء الورقة و  احتراقالس لك و  سخونة 
 الت فسير:

  بسبب  المصباحانطفاء و  الورقةواحتراق  الس لكسخونة
  .الكهربائيالت يار شد ة البط اري ة وارتفاع  استقصار

 الاستنتاج:
  بعازل. مغلفةالد ارة لذا يجب أن  تكون أسلاك  استقصارمغلقة يؤدي إلى  كهربائي ةفي الد ارة   مغلفةالت وصيل غير  أسلاكتلامس 

 المنصهرة الن شاط الث اني:
 دارة كهربائي ة كما في الش كل المقابل. ننجز 

 الملاحظة:
  1المصباحL2.زمني ة ينطفئ المصباح  مد ة لا يتوهج وبعدL 

 الت فسير:
  1المصباحL  ينطفئ زمني ة مد ةلا يمر فيه وبعد الت يار لا يتوهج لأن 

 سلك المنصهرة. انصهاربسبب 2L المصباح 
 

 الاستنتاج:
 سلكها  يسخنالتيار الكهربائي حيث  شد ة عند ارتفاع الت لفمن  الكهربائي ة العناصر حماية كهربائي وظيفته  عنصرهي  المنصهرة

 .الد ارة فاتحابسرعة  ينصهرو 
 القاطع الآلي الن شاط الث الث:

 الكهربائي لغرفة منزل. يمثل الش كل المقابل المخط ط 
 الاستنتاج:

  عند ارتفاع الت لفالكهربائي ة من  الد ارةعناصر حماية وظيفة المن صهرة هي 
 .الكهربائيالت يار  شد ة

 شد ة الت يار. ارتفاععند الكهربائي ة الد ارة  حماية الكهربائي هو القاطع وظيفة 
 :الاحتياطات الواجب اتخذها عند التعامل مع الكهرباء

 غير المغلفة. الت وصيلالأسلاك  لمسعدم  .1
 مبللة. أياديالكهرباء و  لمس عدم .2
 الأجهزة الكهربائي ة. الت صليحعند  الكهرباءقطع  .3
 مع الكهرباء. الت عاملعند  المطاطياستعمال القفاز  .4
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 في المأخذ الكهربائي. المعدني ةشياء الأ إدخالعدم  .5
 بعازل. مغلفةالالت وصيل  أسلاك استعمال .6
 القاطع الكهربائي. استعمالو  المنصهرةتركيب  .7

  حل الوضعي ة الت عل مي ة الجزئي ة:
  منصهرة.النحمي المصباح من الت لف بتركيب 

 الت طبيق:
 لماذا نركب القاطع الكهربائي في المنازل؟ 

 حل الت طبيق:
  دمة الكهربائي ة.الص   والأشخاص مننركب القاطع الكهربائي في المنازل لحماية الد ارة من الارتفاع في شد ة الت يار الكهربائي 

 

 .والت كنولوجياالعلوم الفيزيائي ة الماد ة: 
 .الظ واهر الكهربائي ة الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .وضعي ة إدماج الت عل مات: 13الحص ة الت عل مي ة 

 

 الوضعي ة الإدماجي ة:
 ومولودي ة الجزائركرة القدم بين اتحاد البليدة   ةمباراد يشاهد بينما كان محم  

يار الكهربائي فشاهد حريق لإعادة الت   الكهربائي، فذهبسمع فرقعت القاطع 
 .كل المقابلكما في الش    الاستقبالفي غرفة 

 وصيل في الغرفة مصابيح والأسلاك الت  ال فاحترقت كل  
ة قر تالكهربائي لإعادة تركيب وتبدل الأسلاك المح باح أحضر الأب  ص  الوفي 

بدء العمل وقام بوضع  القاطع الكهربائي ثم  وتغليفها حيث قام بتوقيف 
 طور. كل  في   منصهرة ال
 ف المصابيح واحتراق الأسلاك؟تلاال ذي أدى إلى إسبب  وما ه .1
 طور؟ منصهرة في كل  اللماذا قام الكهربائي بوضع  .2
 عامل الكهرباء؟الواجب اتخاذها عند الت   الاحتياطاتماهي  .3
 أذكر مخاطر الكهرباء؟ .4

 

 حل الوضعي ة الإدماجي ة:
 يار الكهربائي.الت  شد ة يادة في ز  الوصيل بسبب أتلف المصابيح واحترقت أسلاك الت   الإجابة الأولى:

ة في شد   ارتفاعلف في حالة الإستقصار أو ة من الت  ة العناصر الكهربائي  طور لحماي   في كل  منصهرة القام الكهربائي بوضع  انية:الإجابة الث  
 يار الكهربائي.الت  

 عامل الكهرباءالاحتياطات الواجب اتخاذها عند الت   الثة:الإجابة الث  
 توقيف القاطع الكهربائي. .1
 ة وحذاء عازل للكهرباء.ارتداء قفازات مطاطي   .2
 اد عازل للكهرباء.أدوات مغلفة بمو   استعمال .3
 عدم لمس الكهرباء بأيدي مبللة. .4
  كهربائي.  عدم إدخال أشياء معدنية في مأخذ .5

 مخاطر الكهرباء ابعة:الإجابة الر  
 يار الكهربائي.ة الت  ة بسبب ارتفاع شد  الأجهزة الكهربائي   فإتلا (1
 نشوب حريق واحتراق الأسلاك. (2
 ة قد تؤدي للموت.إصابة بصدمة كهربائي   (3
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 .العلوم الفيزيائي ة والت كنولوجياالماد ة: 
 .الكهربائي ةالظ واهر  الميدان الت عل مي:
 .الظ واهر الكهربائي ة المقطع الت عل مي:
 .حل الوضعي ة الإنطلاقي ة: 14الحص ة الت عل مي ة 

 
 الإجابة الأولى:

 بسيطة بمصباح واحد:الة كهربائي  الارة د  ال .1

 
 فرع:ة بمصباحين على الت  كهربائي  الارة د  ال .2

 
 ياب:الإهاب و ذ  الة من نوع كهربائي  الارة د  ال .3

 
 انية:الإجابة الث  

 ة:ارة الكهربائي  مخاطر الإستقصار الد  
 وصيل.احتراق الأسلاك الت   .1
 ة.اري  انفجار البط   .2
 ة كمصابيح ومحركات.إتلاف العناصر الكهربائي   .3

 الثة:الإجابة الث  
   كهربائيلف هي المنصهرة وقاطع الالت   ة منتي تستعمل لحماية العناصر الكهربائي  الأجهزة ال. 

 ابعة:الإجابة الر  
   عامل مع الكهرباء:الاحتياطات الواجب اتخاذها عند الت 

 .غير المغلفة ت وصيلعدم لمس الأسلاك ال .1
 .عدم لمس الكهرباء وأيادي مبللة .2
 ة.كهربائي  الة ز جهالأصليح قطع الكهرباء عند الت   .3
  .عامل مع الكهرباءالت  استعمال القفاز المطاطي عند  .4
 .ة في المأخذ الكهربائيعدم إدخال أشياء المعدني   .5
 .وصيل مغلفة بعازلاستعمال أسلاك الت   .6
 .ةدارة كهربائي   تركيب المنصهرة في كل   .7
 .استعمال قاطع الكهربائي .8

 

 
 

 

 


